ВНЕУРОЧНОЕ ЗАНЯТИЕ ПО АНГЛИЙСКОМУ ЯЗЫКУ

ТЕМА «РОЖДЕСТВО – ВРЕМЯ ЧУДЕС»

ЦЕЛЬ: создать условия для поддержания интереса к изучению английского языка

ЗАДАЧИ: 
Образовательные: знакомство с одним из праздников Великобритании — Рождеством; активизировать и закрепить лексику по теме «Черты характера»; совершенствование речевых навыков.

Развивающие: развитие творческих способностей учащихся.

Воспитательные: воспитание любви и уважения к близким людям, к семейным ценностям.
ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ: инсценировка

ХОД ЗАНЯТИЯ

- Здравствуйте, ребята, с некоторыми из вас мы уже встречались сегодня. Присаживайтесь. Осмотритесь вокруг. Можете ли вы догадаться, о каком празднике мы сегодня с вами будем разговаривать? Правильно, о Рождестве.
- Одним из самых важных религиозных праздников христиан является Рождество. В России мы празднуем его 7 января, а в католических странах его отмечают 25 декабря. Давайте посмотрим небольшую пьесу, подготовленную учениками, а затем обсудим ее. 
«Рождественская песнь в прозе: святочный рассказ с привидениями»

по мотивам повести Ч. Диккенса
СКРУДЖ: (считает деньги) Один, два, три, четыре… (входит служанка)

СЛУЖАНКА: Ваш племянник пришел повидаться с Вами, Господин Скрудж.

СКРУДЖ: Хорошо, проси его войти. (Служанка уходит.Входит племянник.)

ФРЕД: Здравствуй, дядя. Веселого Рождества! Хочешь прийти к нам на ужин завтра?

СКРУДЖ: Рождество? Гм, чепуха! Я ненавижу Рождество. Пустая трата времени и денег. До свидания.(Продолжает считать деньги.)
СЛУЖАНКА: Двое мужчин ожидают Вас внизу.

СКРУДЖ: Что они хотят?

СЛУЖАНКА: Они просят денег для бедных.

СКРУДЖ: Тьфу! Разве для этих людей не существует тюрем? Скажи им, что я не дам ни гроша! (Служанка уходит и возвращается)
СЛУЖАНКА: Господин Скрудж…

СКРУДЖ: Кто там еще?

СЛУЖАНКА: Это господин Крэтчит, Ваш клерк. (Входит Боб.)
СКРУДЖ: Что ты хочешь, Боб?

БОБ: Прошу прощения, господин Скрудж. Завтра Рождество. Не могли бы Вы мне дать выходной?

СКРУДЖ: Хорошо. Но будь здесь рано утром следующего дня.

БОБ: Конечно, господин Скрудж. Спасибо. Веселого Рождества! (Уходит)
СКРУДЖ: Рождество, Рождество… Они не хотят работать. Вот почему они любят Рождество. Пора ложиться спать.(Ложится в постель. Храпит). 
Составление словесного и графического портрета г-на Скруджа
 - Итак, мы посмотрели первую часть пьесы, а теперь давайте обсудим ее. Попытайтесь описать характер Эбензара Скруджа. (Примерные ответы детей: жадный, эгоистичный, бессердечный, ворчливый, равнодушный, злой.)

Составление высказывания о характере г-на Скруджа.

- В жизни каждого человека случаются моменты, которые его полностью меняют. Давайте продолжим просмотр.

Звучит зловещая музыка. Появляется призрак. Скрудж напуган.)

СКРУДЖ: Кто ты?

ПРИЗРАК ДЖЕЙКОБА МАРЛИ: При жизни я был Джейкобом Марли, твоим компаньоном. Я ношу эти цепи и нет мне покоя, потому что я жил, думая только о деньгах. Но я здесь, чтобы помочь тебе. У тебя есть возможность избежать моей ужасной участи. Сегодня тебя посетят три призрака.

СКРУДЖ: Призраки? Почему? Где ты? Должно быть, я слишком много работал сегодня. (Ложится в постель, пытается уснуть.)
ПРИЗРАК 1: Просыпайся, Эбензар!

СКРУДЖ: Кто ты?

ПРИЗРАК 1: Я дух минувшего Рождества. Твоего прошлого. Пойдем со мной. (На мультимедийном экране молодой человек и девушка.)

ПРИЗРАК 1: Ты узнаешь этого молодого человека?

СКРУДЖ: Да, это я.

МОЛОДОЙ СКРУДЖ: Я не могу жениться на тебе.

ДЕВУШКА: Почему? Мы любим друг друга.

МОЛОДОЙ СКРУДЖ: Любви не достаточно. Мы оба очень бедны.

ДЕВУШКА: О, милый. Пожалуйста, не покидай меня!

СКРУДЖ: Довольно! Не показывай мне больше ничего! Бедняжка! Как я мог так поступить с ней? Как я был бессердечен! (Изображение исчезает.Призрак уходит.)
(Вновь звучит зловещая музыка.Появляется второй призрак.)

СКРУДЖ: Кто ты?

ПРИЗРАК 2: Я дух нынешнего Рождества. Я покажу тебе, что происходит в доме Боба Крэтчита. (На экране семья Крэтчитов.)

БОБ: Что у нас на ужин?

ЖЕНА БОБА: Не много, дорогой.

БОБ: Какой замечательный пудинг! Веселого всем Рождества!

СКРУДЖ: Как бедны Крэтчиты! Их сын слаб и болен. Мне жаль их. Я помогу Бобу. Да, помогу.

(Появляется призрак будущего.)

СКРУДЖ: Ты дух будущего?
ПРИЗРАК 3: Да. Смотри! (На экране две женщины на кладбище.)

ЖЕНЩИНА 1: Эбензар Скрудж умер. 

ЖЕНЩИНА 2: Да? Должно быть, его родственники рады этому. При жизни он не помогал никому.

ЖЕНЩИНА 1: А ведь, говорят, он был очень богат. Изображение исчезает. Звучит радостная рождественская песня.)

СКРУДЖ: (В постели) Лиззи! Лиззи! Где ты?

СЛУЖАНКА: Я здесь, господин Скрудж.

СКРУДЖ: Какой сегодня день?

СЛУЖАНКА: Что вы, сегодня Рождество.

СКРУДЖ: Веселого Рождества, Лиззи.

СЛУЖАНКА: (Очень удивлена переменой в хозяине)Веселого Рождества, господин Скрудж.
СКРУДЖ: Купи самую большую индейку, которую сможешь найти, и отнеси ее Крэтчитам. Где мой лучший костюм? Я собираюсь на рождественский ужин к семье моего племянника. Нет, сначала я схожу в церковь. Это деньги для бедных. Лиззи, а это подарок для тебя. Я должен позвонить Бобу Крэтчиту. (Говорит по телефону.) Алло? Боб? Это говорит Эбензар Скрудж. Веселого Рождества, Боб! Я собираюсь повысить твою зарплату. Это не все. Чудесного Рождества. До свидания. (Кладет трубку.)
- Итак, спасибо, ребята, за представление, занимайте свои места. Давайте обсудим, что произошло во второй части и составим новый графический и словесный портрет г-на Скруджа. (Лена, вопросы) 

- Что повлияло на характер Скруджа, что заставило его измениться? (Примерные ответы детей:  слова призраков, слова близких людей, его могила.)

- Опишите самого Скруджа, каким он стал? (Примерные ответы: отзывчивый, добрый, улыбчивый, общительный, щедрый, дружелюбный.)
- Составьте высказывание о нем.

- Как вы думаете, что повлияло на изменения главного героя? (Рождество, сон)

- Да, ребята, Рождество – это время чудес. В этот праздник британцы, американцы, австралийцы собираются за столом со своими семьями и вспоминают все самое хорошее, что случилось с ними за год и поют рождественские песни. Предлагаю вам сесть за праздничный стол и исполнить рождественскую песню.

- Я знаю, что вы приготовили друг другу подарки. Предлагаю подписать открытки, которые лежат на столе, и вручить их с подарками. 
- Я надеюсь, что наше занятие заставит вас задуматься над собственными мыслями и поступками и что вы постараетесь быть еще лучше, добрее, отзывчивее.
